



江苏代表团举行全体会议专题学习习近平总书记重要讲话精神

以更强担当落实好经济大省挑大梁责任 不断开创江苏经济社会发展新局面

现代快报讯 3月6日上午，十四届全国人大三次会议江苏代表团举行全体会议，专题学习习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神。省委书记、省人大常委会主任、代表团团长信长星主持会议并讲话。

会上，许昆林、姜勤俭、张忠、储永宏、马欣、缪汉根、李肖娜等代表发言。大家一致认为，习近平总书记再次亲临江苏代表团参加审议并发表重要讲话，为江苏发展定向把脉，饱含着对江苏的关心关怀和殷切希望。大家一致表示，将牢记嘱托、感恩奋进，努力在新征程上创造新业绩。

信长星指出，习近平总书记的重要讲话，立意高远、主题鲜明、论述精辟、内涵丰富，对江苏工作给予肯定，对江苏作为第二经济大省落实好挑大梁责任作了全面系统的论述，进一步明确了在挑大梁上要把握好的着力点，为我们做好工作提供了科学指引和根本遵循。我们要结合总书记对江苏工作的一系列重要讲话精神，一体学习领会、深入贯彻落实，以扎扎实实的行动、实实在在的成效，坚决做到“两个维护”。

信长星强调，要深刻领会“在推动科技创新和产业创新融合上打头阵”的重要指示，着眼建设现代化产业体系，守牢实体经济这个根基，强化企业创新主体地位，集中资源和力量打通卡点、堵点，扎实推进“一中心”“一基地”建设，奋力在科技强国建设上冲锋在前、担当在前。要深刻领会“在推进深层次改革和高水平开放上勇争先”的重要指示，坚持破立并举、先立后破，敢于啃硬骨头，推动标志性改革举措加快落地，以制度供给增创先发优势；主动对接国际高标准经贸规则，稳步扩大制度型开放，大力开拓新



十四届全国人大三次会议江苏代表团举行全体会议 吴群 万祥麟 摄

兴市场，不断拓展国际合作空间。要深刻领会“在落实国家重大发展战略上走在前”的重要指示，加强战略对接，注重协同联动，更好统筹发展和安全，以更多新举措、好项目深化跨区域合作，增强江苏发展的内生动力和辐射带动力。要深刻领会“在促进全体人民共同富裕上作示范”的重要指示，在推进乡村全面振兴和城乡融合发展、巩固脱贫攻坚成果等方面持续用力，在加强基础性、普惠性、兜底性民生建设和解决群众急难愁盼问题上多办实事，在健全社会保障体系、增强基本公共服务均衡性可及性上再上水平，切实抓好就业这个最基本的民生。要深刻

领会总书记关于坚持党的全面领导的重要指示，把高质量党建摆在突出位置，坚持用改革精神和严的标准管党治党，进一步营造重实干、重实绩、重担当的浓厚氛围，推动广大党员干部勇挑重担、开拓进取，团结带领人民群众不断开创发展新局面。

信长星强调，学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神，是当前和今后一个时期全省上下的重大政治任务，要精心组织、扎实推进学习宣传贯彻。各位代表要带头学习宣传贯彻，把总书记重要讲话精神落实到具体工作中，上一心把各方面积极因素转化为新的发展实绩。（黄伟）

全国两会
快评

以更大信心和动力 挑起大梁

3月5日下午，习近平总书记在参加他所在的十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时强调，经济大省要挑大梁为全国发展大局作贡献。

殷殷嘱托鼓舞人心，催人奋进。

2024年，江苏等十省份以占全国近两成的面积，贡献全国超六成的GDP。在经济增速上，江苏“跑”出了第一名的好成绩。

江苏该如何挑起大梁？挑大梁的关键是什么？习近平总书记明确指明挑大梁的四个着力点——在推动科技创新和产业创新融合上打头阵，在推进深层次改革和高水平开放上勇争先，在落实国家重大发展战略上走在前，在促进全体人民共同富裕上作示范。

具体而言，挑大梁有四大关键：创新、改革、落实国家重大发展战略、促进共同富裕。

在创新领域，要不断追求新成果。将时间拉回冰天雪地里的2月初，“夸父”亮相亚冬会火炬传递现场的消息，让人心中为之一振。“夸父”，是乐聚（苏州）机器人技术有限公司推出的国内首款高动态开源鸿蒙人形机器人。这是江苏在机器人应用领域展现实力的一个缩影。今后，要落实“在推动科技创新和产业创新融合上打头阵”的要求，必须坚持政府、高校、企业携手合作，在政策支持、深度融合、协同创新、成果转化等方面不断发力。2023年11月，江苏省政府印发《关于加快培育发展未来产业的指导意见》，提出重点打造“10+X”未来产业体系。这是江苏扎根科技创新和产业创新前沿，着力打开未来产业新空间的“重头戏”，必须花更大力气完成好。

在改革领域，要不断展现新作为。今年江苏省委一号文件《关于进一步深化农村改革 推进乡村全面振兴 加快高水平农业强省建设的实施意见》，对照中央要求、结合江苏实际，提出了“强化农业科技支撑”等改革措施，十分引人注目。这是江苏对“改革”一以贯之的鲜活例证。唯有进一步全面深化改革，在推进深层次改革和高水平开放上勇争先，才能为向前发展、向纵深发展提供源源不断的推动力。作为改革开放前沿阵地，江苏必须落实“积极推进深层次改革和高水平对外开放”的要求和规划，全方位展现“上下求索”的探索精神，不断清除障碍、增强动能。

在落实国家重大发展战略上，要不断体现新担当。近年来，江苏着力深化落实国家重大战略，发挥重大作用，展现深情厚谊，赢得兄弟省份赞誉。深入推动长江经济带发展这一“国之大事”、实施“1+3”重点功能区战略、加快推进基础设施互联互通、扎实做好对口支援和东西部协作……依然是江苏必须扛起的重任。

在促进共同富裕方面，要不断完成新目标。江苏，是全国城乡收入差距最小、区域发展最均衡的省份之一，这为“在促进全体人民共同富裕上作示范”打下坚实基础。落实促进全体人民共同富裕的要求，需要进一步完善“先富带后富”体制机制、进一步强化实体经济支撑功能，大力提高区域均衡发展水平。打破常规思维，融合“共富”理念，一体化推进富民图谱，是题中应有之义。

说到底，“挑大梁”，是科学，是信念，是动力。以信心凝聚更大力量，以实干精神书写更精彩篇章，感恩奋进、挑好大梁，我们责无旁贷！

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

信长星在江苏代表团小组会议上指出 以挑大梁的实际成效为全国发展大局多作贡献

现代快报讯 3月6日，十四届全国人大三次会议江苏代表团举行小组会议，审议政府工作报告。全国人大代表、省委书记、省人大常委会主任信长星参加会议并发言。

信长星在审议时说，完全赞同李强总理所作的政府工作报告。报告全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神重要指示精神和党中央决策部署，主动回应群众期盼和社会关切，工作回顾实事求是，任务部署科学务实，文风朴实简洁，是一份维护核心、提振信心、凝聚人心的好报告。

信长星指出，过去一年，以习近平同志

为核心的党中央总揽全局、审时度势，沉着应变、综合施策，在靠前发力、及时加力中推动经济回升向好，在科技创新、产业焕新中推动新质生产力加快发展，在守正创新、正本清源中擘画新征程上改革“全景图”，在坚持人民至上、民生为大中提升群众获得感幸福感安全感，经济社会发展主要目标任务顺利完成，中国式现代化迈出新步伐。成绩的取得殊为不易，根本在于习近平总书记领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践中，我们进一步深化了对经济工作的规律性认识，更加深刻

认识到党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证。国务院牢牢把握当好贯彻党中央决策部署的执行人、行动派、实干家的定位，为我们作出了示范。政府工作报告对今年工作的安排，完全符合推动高质量发展的现实需要，充分体现多重目标下各方面工作的高效协同。我们对做好今年工作充满信心，一定深入贯彻好总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神，落实好政府工作报告的各项安排，以挑大梁的实际成效为全国发展大局多作贡献。（黄伟）

许昆林在江苏代表团小组会议上指出 以高质量发展实绩实效为全国大局挑大梁作贡献

现代快报讯 十四届全国人大三次会议江苏代表团3月6日上午举行小组会议，审议政府工作报告。全国人大代表、省长许昆林参加会议并发言。他说，3月5日，习近平总书记再次亲临江苏代表团并发表重要讲话，系统阐述“经济大省挑大梁”的深刻内涵、核心要求、实践路径，在关键节点为江苏发展把脉定向、指路领航。我们将牢记总书记谆谆嘱托，落实好挑大梁的责任，只争朝夕、干字当头，向总书记和党中央交出新的答卷。

许昆林说，李强总理所作的政府工作报告，是一个充满奋进力度、饱含民生温度的好报告，我完全赞成。过去一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，续写了国强民富、国泰民安的发展奇迹，我国发展依然风景这边独好。实践充分证明，习近平总书记领航掌舵和党中央集中统一领导是做好一切工作的根本保证，14亿多人民在党的领导下坚定信心、团结一

心，就没有闯不过的难关，中国式现代化航船就一定能乘风破浪、行稳致远。

许昆林指出，过去一年是江苏发展历程中很不平凡的一年。全省上下坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，经济运行持续向好，科技实力跃升向上，产业结构提质向好，生态环境改善向优，民生福祉增进向暖，“强富美高”新江苏现代化建设迈出新步伐。我们一定深刻领悟“两个确立”的决定性意义，用心感悟总书记对江苏工作重要讲话的真理力量和实践伟力，把握好挑大梁的着力点，系统化创造性地抓落实，发挥好经济大省带动和支柱作用，以高质量发展实绩实效为全国大局作出更大贡献。

许昆林说，要从因地制宜发展新质生产力的客观要求来把握，以打造具有全球影响力产业科技创新中心为牵引，推动科技创新和产业创新深度融合，持续加强战略科技力量建设，强化企业创新主体地位，打造一流

创新生态，促进创新链和产业链无缝对接，把科技成果转化为实实在在的生产力。从改革和开放相统一的内在逻辑来把握，抓好示范性、带动性强的标志性改革举措，高质量推进“一带一路”交汇点建设，大力开拓新兴市场，促进以国家级新区、自贸试验区为代表的各类开放平台转型升级、创新提升。从江苏在全国发展格局中的战略定位来把握，推进以人为本的新型城镇化，加快建设新时代鱼米之乡，把长三角一体化发展和长江经济带发展战略联动起来协同推进，更大范围联动构建创新链、产业链、供应链，发挥对区域乃至全国发展的辐射带动力。从实现人民对美好生活向往的奋斗目标来把握，更大力度推进共同富裕，抓好就业这个最基本的民生，持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，推进安全生产治本攻坚和“一件事”全链条治理，不断增强人民群众获得感幸福感安全感。（王拓）